

用英雄主义精神养我浩然之气

■新华社记者 李清华

一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有时代先锋。

7年前的北京人民大会堂，扎根新疆戈壁52年、参加过我国全部核试验的中国工程院院士林俊德先进事迹从这里传播开来；7年后，也是在这里，新时代英雄战士杜富国在危险面前“让我来”的英雄事迹，又一次让人热泪盈眶、备受鼓舞。

陆军某部扫雷排爆大队战士杜富国，在参加云南边境扫雷行动中，累计扫雷排爆2400余枚，处置险情20多

次。在一次执行扫雷任务时，他命令战友“你退后，让我来”，在突遇爆炸的生死时刻，年仅27岁的他用身体挡住战友，自己失去了双手双眼。

大漠胡杨，南疆木棉。一个扎根新疆大漠戈壁，一个盛开于云南老山。千年不倒的大漠胡杨，花红如血的南国木棉，都被人们称为“英雄树”。林俊德和杜富国的事迹之所以感动中国，因为他们的英雄主义精神是对共产党人优秀品质的最好诠释。

干惊天动地事，做隐姓埋名人。林俊德身患绝症后，生命不息、冲锋不止，以“我不能躺下”的战斗姿态，为国防科技事业战斗到了生命最后一刻。

得知自己失去双眼双手的残酷现实，杜富国说，我不能扫雷了，但我还可以给人们讲扫雷的故事。

我不能躺下！这是一个将军在生死面前的人生抉择。

你退后，让我来！这是一个战士在危险面前的英雄壮举。

将军与战士的这种情怀，是革命军人应有的铁血担当，是中华优秀儿女迎难而上、挺身而出的牺牲奉献精神。

为了让中国人真正挺起腰杆，肩负特殊使命的林俊德，在“死亡之海”罗布泊默默奉献，一个补了又补的铝盆，用了10多年；一块坏得都磨手的手

表，一直戴到他临终。

杜富国了解到生活在雷区的村民10年间被炸3次的惨痛事件，心情难以平静。他感到冥冥之中一个声音在说，我要去扫雷！

在他们心里，个人利益永远服从党的需要，随时为党和人民牺牲一切。

军人，是冲锋的战士；军人，是国家的脊梁。用军人的英雄主义精神滋养心灵，始终坚持全心全意为人民服务的宗旨，不忘初心，牢记使命，就可以养我浩然之气，成就经国之大业、不朽之盛事。

（新华社北京7月2日电）



画中有话

未来生活

看起来只是一个模仿地貌的普通沙盘，但使用铲子把细沙堆高，记者戴上VR眼镜，眼前立即耸起一座高山，山顶上甚至还覆盖着皑皑白雪；使用铲子再把沙堆铲平，记者眼前的高山顿时夷为平地……

这神奇的一幕并不是科幻电影中的场景，在2019年夏季达沃斯论坛会场，这个5G智能沙箱吸引了大量与会者的目光。

5G时代来临，人们的生活、工作、出行方式都将被重新定义，而这也正是2019年夏季达沃斯论坛关注的焦点。

新华社发 曹一 作

依法严惩暴力分子 维护香港繁荣稳定

■新华社记者

7月1日是香港各界人士纪念香港回归祖国和香港特别行政区成立的喜庆日子。与这一气氛形成巨大反差的是，一些极端激进分子以暴力的方式冲击立法会大楼，肆意损坏立法会设施。他们的暴行是对香港法治的极大挑衅和践踏，是对香港广大民众利益和福祉的极大危害，严重破坏了香港的社会安定，受到了各界的共同谴责。

事件发生后，香港特区行政长官林郑月娥及香港各界纷纷予以强烈谴责，指出这种暴力行径严重破坏社会秩序，危害公众安全。林郑月娥指出，对于任何违法行为，特区政府必定会追究到底。

法治一向是香港社会所珍惜的核心价值理念。但一些极端激进分子却以反对特区政府有关条例修订为借口，暴力冲击香港立法机构。这种严重违法行

为，践踏香港法治，破坏香港社

会秩序，损害香港广大市民的根本利益，是对“一国两制”底线的公然挑战。对这些暴力分子，绝不能姑息；对这样的行径，必须依法严惩。

暴力冲击立法会事件警醒广大香港市民，要像爱护眼睛一样维护香港的法治，像珍惜生命一样珍惜香港的繁荣稳定。无论什么人都不能以撕裂社会、破坏法治为代价追求所谓政治目的。香港市民应坚定支持特别行政区政府和警方依法履行职责，警惕少数人别有用心趁机制造混乱，坚决防范外国势力损害中国主权安全和香港繁荣稳定的图谋。

我们期望香港各界团结一致，为特区政府依法施政，发展经济、保障民生营造良好社会氛围，创造必要社会条件。我们坚信，在中央政府和全体香港市民的支持下，香港必定继续保持繁荣稳定，“一国两制”的伟大实践必定不断取得新的硕果。

（新华社香港7月2日电）

革除不良陋习 倡导文明新风
共创国家卫生城市

